

各类政策协调发力 推动经济恢复回稳

——2022中国经济观察之政策篇

个人防疫手册

(特殊人群篇)

国家统计局12月15日发布数据显示,今年1至11月份,全国固定资产投资(不含农户)、全国规模以上工业增加值、货物进出口总额同比分别增长5.3%、3.8%、8.6%,经济保持恢复态势,总体运行在合理区间。

今年以来,面对疫情等超预期因素冲击,贯彻落实中央经济工作会议精神,靠前实施政府工作确定的政策,稳经济一揽子政策措施及时出台,各地区各部门狠抓落实、主动作为,较快扭转了二季度前期的经济下滑态势,推动经济恢复回稳。

聚焦一个“稳”字:政策持续发力 稳住宏观经济大盘

走进位于山东省乐陵市的启润轮胎(德州)有限公司生产车间,工人们正熟练地操作设备,一片忙碌的景象。

而就在几个月前,这家企业因原材料成本上涨、资金回笼慢等,现金流十分紧张,909万元增值税留抵退税款及时到账,帮助企业渡过难关。

“没有这笔钱,这个坎可能就过不去了。”公司负责人韩孝圣说。

今年以来,面对更趋复杂严峻的国内外形势,党中央洞察大局大势,坚持稳字当头、稳中求进,高效统筹疫情防控和经济社会发展,宏观、微观、结构、科技、改革开放、区域、社会等七大政策加快落地,增量政策工具谋划推出,稳经济一揽子政策措施及时出台。

财政政策和货币政策是宏观政策

的两大抓手:全年新增减税降费及退税缓税缓费规模预计超过4万亿元;保证财政支出强度,优化支出重点和结构;发挥降准等货币政策工具作用,保持流动性合理充裕;广义货币(M2)、社会融资规模和人民币贷款保持较快增长……

“这些政策措施有力有效,二季度前期经济下滑势头及时得到扭转,推动经济回稳向上。”中国社科院财经战略研究院财政研究室主任何代欣说。

一季度国内生产总值(GDP)同比增长4.8%,二季度同比增长0.4%,三季度同比增长3.9%……数据折射今年中国经济的不凡历程。

12月5日,年内第二次降准正式落地,释放长期资金约5000亿元。

“四季度经济运行对全年经济十分重要,需要政策发力稳增长、提信心。”中国民生银行首席经济学家温彬说,当前,各地各部门正在努力抓住时间窗口,促进各类政策举措全面落地、充分显效,推动经济运行进一步好转。

落实一个“准”字:破解堵点痛点 提高政策实效

13.85亿元——这是贵州省“东数西算”贵安新区算力产业集群配套项目从国家开发银行获得的资金支持,这得益于今年创设的政策性开发性金融工具。

加快推进重大项目建设,是扩大国内需求、稳住经济大盘的重要支撑。今年以来,针对有效需求不足、产

业链供应链不稳等问题,政策调控更加注重精准发力,破解堵点痛点,提高政策实效。

截至10月末,两批政策性开发性金融工具合计已投放7400亿元,各银行行为金融工具支持的项目累计授信额度已超3.5万亿元;《扩大内需战略规划纲要(2022-2035年)》近日印发;多地纷纷发放餐饮、零售等消费券;多措并举鼓励汽车、家电等大宗消费……多类政策频频发力,在扩大内需上积极作为。

“政府今年发放了几轮电子消费券,把促消费下沉到我们中小商户群体中。”上海永康路上一家经营了6年的小店老板薛勇敏说。

保障港口、站场等集疏运正常运行,及时打通堵点,维护产业链供应链稳定;加强监测调度和供需对接,稳定大宗商品、关键零部件价格;以有效投资加快产业链强基础、补短板……一系列政策举措纷纷出台,着力提升产业链供应链韧性和安全水平。

国家发改委新闻发言人孟玮表示,随着稳经济一揽子政策措施在四季度集中显效,工业增长动力、投资信心将继续增强。展望全年,回稳向好基础将不断得到巩固。

发力一个“协”字:加强协调配合 形成发展合力

“有了建行2.4亿元设备更新改造贷款的支持,我们年产5万吨磷酸铁锂电池正极材料项目明年有望建

成。”云南盈和新能源材料有限公司负责人赵晔说,首笔2300万元贷款已到账,享受财政贴息后,企业实际承担贷款利率只有0.7%,大大降低了资金成本。

设备更新改造专项再贷款政策,是财政货币政策协调配合的重要体现。金融机构向企业发放贷款后,人民银行予以再贷款资金支持,同时财政部门为贷款提供贴息支持。

去年底的中央经济工作会议提出:财政政策和货币政策要协调联动,跨周期和逆周期宏观调控政策要有机结合。在上海金融与发展实验室主任曾刚看来,各领域政策统筹协调、相互配合,才能形成合力、发挥更大效用。

12月6日召开的中共中央政治局会议指出,明年要坚持稳字当头、稳中求进,继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策,加强各类政策协调配合,优化疫情防控措施,形成共促高质量发展的合力。

中国社科院财经战略研究院副院长杨志勇说,明年我国经济运行仍然面临挑战,此次会议明确加强各类政策协调配合,有助于保持政策力度和强度,聚焦关键领域持续发力,确保明年经济稳定发展、实现合理增长。

“进一步优化各类政策的着力点和实施方式,发挥协同效应,将有利于稳定市场预期,提振市场信心。”中国财政科学研究院院长刘尚希说。

新华社北京12月15日电 新华社记者 申铖 吴雨 王雨萧

1. 有孩子的家庭,是否应该多备一些药品?

答:不建议家里过多存药。可以备一些常用退烧药:6个月以上儿童,可以备布洛芬或者对乙酰氨基酚;2-6个月的儿童,可以备对乙酰氨基酚。还可以备一些口服补液盐等,预防腹泻后导致的脱水。注意给孩子服药时,应谨遵医嘱并认真阅读药品说明书,家长不要只凭经验给药。

2. 孩子发烧、咳嗽,是否需要去医院?

答:导致发烧、咳嗽症状的病原体非常多,以流感病毒等病毒为主,也包括某些细菌、肺炎支原体。孩子生病后如果精神状态稳定,家长做对症处理、观察病情即可。如果连续发热超过三天、持续高热、频繁咳嗽或呕吐,甚至出现包块、频繁腹泻、脓血便、尿量减少、呼吸增快、呼吸困难、意识障碍等情况,家长应带孩子及时就医。

3. 如果带孩子去发热门诊,家长应该注意什么?

答:在医院期间,家长应做好自身和孩子的健康防护,戴好口罩,做好手卫生。回家后应立即脱掉外套、鞋帽并认真洗手。

4. 孕产妇是否更易感染新冠病毒?该如何防护?

答:从总体的人群表现看,孕产妇感染新冠病毒和普通人群接近,出现症状的表现类型也和普通人群接近。患有高血压、糖尿病等基础病的孕产妇要加强自我保护。有妊娠计划的女性最好在孕前接种新冠病毒疫苗,增强自身免疫力。尽量调整好身体状态再怀孕。孕产妇需注意防护,做到以下关键点:出门、在公共场所戴口罩,到医院就诊时戴N95口罩,少去人员聚集场所;居家或在办公室时经常通风,保持空气流通;外出回来勤洗手。

5. 孕产妇感染新冠,病情会更严重吗?

答:在总体的人群表现上,孕产妇和普通人群有三个相似:第一,和普通人群感染率接近;第二,有症状者的症状,也和普通人群接近,在10%左右;第三,出现症状的表现类型很接近,比如咽干、咳嗽、流鼻涕、浑身酸痛、发烧等,一般三四个病程,总体上对孕产妇的健康没有增加更多影响。

6. 孕产妇无法按时就诊,该如何处理?

答:孕产妇如遇封闭隔离无

法按时就诊,不要着急、焦虑,提前留好助产机构电话,和自己的助产机构及时联系,他们会有一系列标准化规范的解决孕产妇问题的办法。就诊属常规体检的,可以更改时间;如属紧急就诊,可与社区及时沟通,通过特殊通道就诊。

7. 孕产妇感染新冠病毒,会不会传染给胎儿?

答:孕产妇感染新冠或者曾经感染过新冠,一般不会通过分娩传给胎儿。

8. 居家的老年人是否应该接种?

答:应该接种。奥密克戎变异株传染性强。即使亲人是无症状感染者,一旦回到家里探望老人,也很可能会把病毒传染给老人。

9. 老年人接种的必要性大吗?

答:(1)60岁以上老年人是感染新冠病毒后引发重症的危险人群,80岁以上的老人更是重症的高危人群。(2)80岁以上的老年人感染新冠病毒后,如果一针疫苗不接种,死亡风险大概是14.7%,接种一剂疫苗,死亡风险降到7.16%,如果接种三剂疫苗,死亡风险就降到了1.5%。(3)接种疫苗可以有效降低重症和死亡风险。建议没有禁忌症、符合接种条件的人群,特别是老年人,应当尽快接种新冠病毒疫苗,符合加强接种条件的要尽快加强接种。

10. 高龄老人和肿瘤患者感染新冠后,有必要去方舱医院吗?

答:高龄老人和肿瘤患者,特别是肿瘤治疗期的患者属于容易发生重症的高危人群,因此在医疗救治过程中要特别关注。在这种情况下,必须科学分类收治好这样的感染者,妥善做好医疗救治的安排,积极治疗基础病,保证患者的健康和安全。

11. 感染了奥密克戎变异株的高龄老人、基础病患者等,当前如何救治?

答:高龄老人,有心脑血管疾病、慢性呼吸道疾病等基础病的患者,正在进行放疗的肿瘤患者,妊娠晚期孕妇等,免疫力较低,可归纳为脆弱群体。从目前救治情况看,他们感染新冠病毒后住进定点医院,大多数是因为原发疾病,但又因核酸阳性无法住进普通医院。这类患者的新冠肺炎症状不明显,治疗通常没有太大区别。对于CT影像等临床表现不典型新冠肺炎的少数患者,医务人员严格按照标准规范,进行救治。

世卫组织说 有望在明年宣布新冠疫情不再构成全球卫生紧急事件

新华社日内瓦12月14日电(记者 刘曲)世界卫生组织总干事谭德塞14日表示,有望在明年某个时候可以宣布新冠疫情不再构成全球卫生紧急事件。

谭德塞当天在新闻发布会上宣布,2023年1月世卫组织紧急委员会将开会讨论新冠疫情不再构成紧急事件的判断标准。

2020年1月30日,世卫组织宣布新冠疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”,这是世卫组织依照《国际卫生条例》所能发布的最高级别警报。

谭德塞同时表示,新冠病毒并不会消失。他说,新冠病毒将继续存在,所有国家需要学会将其与其他呼吸道疾病一起管理,包括流感和呼吸道合胞病毒引发的

疾病,它们目前也在许多国家密集传播。

谭德塞强调,新冠大流行给人们最重要的教训之一是,所有国家都需要加强公共卫生系统。此外,还需要大幅加强各国间合作。

世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安提醒,目前仍不清楚新冠病毒的所有特征,包括其未来将如何演变,而这种不确定性造成更多风险。他认为新冠病毒感染很可能仍将是一种全球性现象,感染人数因季节、地理位置、人口迁移等因素而时高时低。他表示,在世卫组织总干事宣布新冠疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”之前,还需要平衡考虑各种因素。

浪漫雪乡 引客来



12月14日拍摄的雪乡景区傍晚景色。

近日,龙江森工集团大海林林业局有限公司雪乡景区正式开园。

雪乡景区位于黑龙江省海林市,冬季雪期长达约7个月。这里的木屋错落有致,绵密的积雪覆盖万物,形成“雪帘”“雪蘑菇”等独特景致,吸引全国各地的游客前来赏雪游玩。

新华社记者 谢剑飞 摄

优化防控、研判市场、升级服务……

江西文旅行业蓄势复苏

鄱阳湖畔,候鸟翔集。在江西南昌五星白鹤保护小区,大批白鹤、天鹅、鸿雁等候鸟已飞抵越冬。近几日天气晴好,正是观鸟好时节。小区一处摄影棚内坐着不少摄影师,快门声此起彼伏。

“我们的服务热线之前每天只能接到一两个电话,优化落实疫情防控的‘新十条’出台以来,每天能接到五六十个电话。”五星白鹤保护小区负责人周海燕说,“能感觉到人们的旅游意愿正逐渐释放。”

文化和旅游部有关司局12月9日印发《旅游景区疫情防控措施指南》(2022年12月修订版)等,优化落实国务院联防联控机制综合组12月7日公布的“新十条”。

江西旅游景区积极响应,江西鄱阳湖国家湿地公园、鹰潭市龙虎山风景区、上饶市婺女洲度假区等景区12月7日起陆续在景区公众号上发布通知,游客进入景区将不再查验核酸检测阴性证明、健康码等,游客需佩戴口罩,做好个人防护。

龙虎山风景区的泸溪河畔,从南昌来的王俊杰等几名游客正在观看鸬鹚捕鱼表演。“我们看到景区通知后就策划了这次出行。”王俊杰表示,大家全程佩戴口罩,在户外也不放松防范,还是很有安全感的。

“以前想来篁岭的游客大多是咨询出行会不会受阻,现在较多的是咨询出来玩会不会有感染风险。”上饶市婺源篁岭文旅股份有限公司常务副总

裁曹锦钟说,为打消游客顾虑,篁岭景区在坚持常态、科学、精准防控的同时,也积极利用咨询热线等渠道,向游客们宣传接种疫苗、佩戴口罩等对于防疫安全的重要作用。

在宜春市明月山温泉风景名胜售票处,一位引导员一边对游客测温,一边提醒劝导说:“请大家佩戴好口罩,与其他游客保持一米以上距离,不扎堆、不聚集。”

明月山温泉风景名胜文化旅游局副局长陈子巍介绍,“新十条”出台后,当地文旅部门将工作重点调整到出台帮扶措施上来,开展文旅活动,帮助涉旅企业恢复经营,保就业、保产业链。

龙虎山风景区党委书记王清和介

绍,为进一步复苏旅游经济市场,龙虎山主景区、圣井山、上清古镇等将举办“寻味水街温暖跨年”、滑雪、围炉煮茶等一系列主题活动,促进旅游消费。

景德镇市的陶溪川文创街区目前已正常开放,但客流量仍有待恢复。

“市场需要一个适应的过程。”景德镇镇陶邑文化发展有限公司副董事长冯俊说,在对线下市场复苏态势的观望中,陶溪川一方面以直播基地为突破口,强抓陶瓷文创的线上市场;另一方面探索线下活动承办、演艺剧目引进、国际文化交流等业务开展的可行性,为迎来即将复苏的线下市场苦练内功。

新华社南昌12月15日电 新华社记者 贾伊宁 朱雨诺

现场发布的为准 最终以彩票中心 以下彩票公告

| 福彩双色球 | | | | | | | | |
|--------------------------|--------|----|----|----|----|----|----------|--------|
| 第2022144期 总销量:400859910元 | | | | | | | | |
| 中奖号码:红色球(●) 蓝色球(★) | | | | | | | | |
| 07 | 20 | 22 | 23 | 31 | 32 | 05 | | |
| 一等奖 | ●●●●●★ | | | | | | 11 | 690814 |
| 二等奖 | ●●●●● | | | | | | 65 | 402095 |
| 三等奖 | ●●●●● | | | | | | 1382 | 3000 |
| 四等奖 | ●●●●● | | | | | | 69567 | 200 |
| 五等奖 | ●●●●● | | | | | | 1359477 | 10 |
| 六等奖 | ●●●●● | | | | | | 12044481 | 5 |

| 福彩3D | | |
|-----------------------|-----------|---------|
| 第2022335期 中奖号码: 2 5 9 | | |
| 奖等 | 浙江中奖注数(注) | 每注金额(元) |
| 直选 | 2479 | 1040 |
| 组选3 | 0 | 346 |
| 组选6 | 3629 | 173 |

| 福彩快乐8 | | | | |
|----------------------------|----|----|----|---|
| 第2022335期 本期销售金额:77930700元 | | | | |
| 中奖号码 | | | | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 |
| 7 | 8 | 18 | 32 | |
| 35 | 36 | 40 | 43 | |
| 45 | 46 | 51 | 55 | |
| 56 | 68 | 71 | 76 | |

| 中国体育彩票浙江省20选5第22335期开奖公告 | | |
|--------------------------|--------------------|---------|
| 开奖日期:2022年12月15日 | 本期全国销售金额:16639618元 | |
| 本期销售金额:171734元 | 本期中奖情况 | |
| 本期开奖号码:02 04 07 12 16 | 本期中奖情况 | |
| 本期出球顺序:02 12 07 16 04 | 本期中奖情况 | |
| 奖级 | 本地中注数(注) | 单注奖金(元) |
| 一等奖 | 12 | 3184 |
| 二等奖 | 379 | 50 |
| 三等奖 | 5397 | 5 |

| 中国体育彩票排列5第22335期开奖公告 | | |
|----------------------|--------------------|---------|
| 开奖日期:2022年12月15日 | 本期全国销售金额:16639618元 | 本期中奖情况 |
| 本期销售金额:01446元 | 本期中奖情况 | 本期中奖情况 |
| 本期开奖号码:01446 | 本期中奖情况 | 本期中奖情况 |
| 奖级 | 本地中注数(注) | 单注奖金(元) |
| 一等奖 | 12 | 3184 |
| 二等奖 | 379 | 50 |
| 三等奖 | 5397 | 5 |

| 义乌市城市环境空气质量日报 | | | | |
|-------------------|-----------|--------|--------|--------|
| (2022)第349期 | | | | |
| 义乌市生态环境监测站 12月15日 | | | | |
| 站点名称 | 空气污染指数AQI | 空气质量级别 | 空气质量状况 | 首要污染物 |
| 江东 | 97 | II | 良 | 可吸入颗粒物 |
| 北苑 | 98 | II | 良 | 可吸入颗粒物 |